

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Περιφέρεια & Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής: JUSTGREEN: Δίκαιες & Πράσινες Πολιτικές για όλους.

Συνάντηση των εταίρων του έργου JustGreen χρηματοδοτούμενου από το Interreg Europe, στις 17 και 18 Οκτωβρίου 2024, στην Αθήνα

Το έργο JUSTGREEN προσπαθεί να βελτιώσει τις πολιτικές ανάπτυξης των πράσινων αστικών χώρων μέσω του καλύτερου εντοπισμού και της προστασίας των ευάλωτων κοινοτήτων στην κλιματική κρίση και την εμπλοκή τους ως ενεργούς συμμάχους στις προσπάθειες μετριασμού της. Το JUSTGREEN δίνει τη δυνατότητα στους αρμόδιους φορείς χάραξης πολιτικών να συμπεριλάβουν αυτές τις κοινότητες ως ωφελούμενους αυτών των δίκαιων και πράσινων πολιτικών.

Εταίροι από το Ρότερνταμ της Ολλανδίας, το Τάλλιν της Εσθονίας, τη Γάνδη του Βελγίου, το Κατοβίτσε της Πολωνίας & το Μπουργκάς της Βουλγαρίας, βρέθηκαν στην Αθήνα, στις 17 και 18 Οκτωβρίου 2024, για εργασίες στο πλαίσιο του έργου JUSTGREEN που οργανώθηκε και φιλοξενήθηκε από το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής.

Την 1^η ημέρα, στο ιστορικό κτίριο του ΕΒΕΑ επί της οδού Αμερικής 8, παρουσία του Διευθυντή του ΠΤΑΑ, Σωτήρη Νικολαρόπουλου, ξεκίνησε η διακρατική συνάντηση εργασίας, με πλούσια συζήτηση πάνω στην πρόοδο των εργασιών και την εμπειρία των πόλεων από την υλοποίηση του. Έγιναν ανταλλαγές απόψεων, καλών πρακτικών και πληροφοριών από τις περιοχές των εταίρων σε σχέση με το αντικείμενο του έργου, ενώ συζητήθηκαν και τα επόμενα βήματα του, υπό την καθοδήγηση του Εμπειρογνώμονα Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Ρότερνταμ, Eddy Adams και του Ειδικού Εμπειρογνώμονα Στρατηγικής του ΠΤΑ Αττικής, Κώστα Καραμάρκου.

Τις ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις όλων των εταίρων ακολούθησαν οι παρουσιάσεις των καλών πρακτικών της Περιφέρειας Αττικής, του Παρατηρητηρίου Κλιματικής Αλλαγής, από την Αντιγόνη Γκούφα, και του Urban Heat Watch, από την Ελένη Μουγιάκου.

Την επόμενη ημέρα, οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στο Πεδίον του Άρεως, όπου τους παρουσιάστηκαν τα προγράμματα Participatory Lab και Urban Heat Watch, παρουσία της Ρίτας Μωραϊτάκη - Πικρού, εντεταλμένης Περιφερειακής Συμβούλου Αττικής για θέματα πάρκων και αλσών. Η ξενάγηση συνεχίστηκε μέσα από τα στενά του κέντρου της Αθήνας και κατέληξε στο Σχεδία Home, όπου έγινε παρουσίαση του καινοτόμου, περιβαλλοντικού προγράμματος επαναχρησιμοποίησης «σχεδία αρτ».

Το έργο JUSTGREEN, Inclusive Just Green Policies, στοχεύει στην βελτίωση της αποτελεσματικότητας των πολιτικών δημιουργίας πράσινου και κλιματικής προσαρμογής με την αύξηση της ικανότητας των πόλεων και των μητροπολιτικών περιοχών να λάβουν υπόψη τους την αρχή της ισότητας και δικαιοσύνης και να εμπλέξουν τις πιο ευάλωτες στην κλιματική κρίση κοινότητες, στην ανάπτυξη και εφαρμογή αυτών των πολιτικών.

Το έργο JUSTGREEN υλοποιείται από το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με τη Δ/ση Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής της Περιφέρειας Αττικής και χρηματοδοτείται από το Interreg Europe και από Εθνικούς Πόρους.

